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Premiere partie (6points)

Exercice 1 : Histoire (3points)

Recopie dans le tableau ci-dessous les mots suivants : (1) blocus de Berlin, (2) hémorragie
humaine, (3) RFA, (4) mur de Berlin, (5) RFA, (6) pont aérien, (7) Berlin ville neutre, (8) exode
de la population, (9) ’industrie en baisse, (10) Pankow, (11) Staline, (12) Khrouchtchev.

1¢¢ crise de Berlin (1948-1949) 2¢me crise de (1958-1961)

Faire correspondre les lettres alphabétiques de  1’axe chronologique ci-dessous de
I’industrialisation de la Cote d’Ivoire avec les mots ou groupes de mots suivants : 1994 /
relance du développement industriel / démarrage de I’industrialisation / expansion industrielle /
ralentissement du développement industriel /1980

1960 1970 1990
C E

Deuxi¢me partie (14 points)

Exercice :

Sujet : Commentaire de document

Les mois qui suivent la disparition de Staline voient I’URSS multiplier les gestes
destinés a rassurer les Occidentaux. En deux ans, on assistera a un dégel général. Il ne sera
interrompu que par la tragédie hongroise et 1’affaire de Suez, dont les responsables sont
certainement largement partagées, mais qui n’auraient pas éclaté 1’une et 1’autre sans la hate
de M. Khrouchtchev a “déstaliniser” — ce qui ne pouvait pas ne pas provoquer des remous
dans tout le glacis — et a se concilier le “tiers-monde”. “M. K” eut tort de surestimer la force
de contagion de la révolution et de sous-estimer la résistance de 1’adversaire (...) le triomphe
du Spoutnik lui rendit confiance en son étoile, au point de la pousser a une erreur capitale :
I’ultimatum sur Berlin.

N’arrivant pas, quatre ans plus tard, a se dégager de ’impasse ou il s’était lui-méme
enfermé, il commit, pour essayer de trouver une issue, une erreur plus grave encore :
I’installation de fusées a Cuba. (...)
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Mais ce communiste convaincu, qui avait promis impérialistes de les “enterrer tous”,
voulait plus encore épargner a I’humanité les horreurs de la guerre nucléaire. (...) C’est sous
son regne que 1’Union soviétique abandonna officicllement le dogme de la guerre inévitable
avec I’impérialisme, et ce fut lui qui, au prix d’une rupture ouverte avec Pékin, conclut avec
Etats-Unis le trait¢é de Moscou sur 1’arrét des essais nucléaires, véritable armistice dans la
guerre froide.

“L’URSS de Lénine a Gorbatchev. 1917-1987”
LE MONDE. Numéro spécial novembre 1987. P. 26.

QUESTIONS :

1) Dégage I’idée générale du texte.

2) Explique le passage souligné.

3) Partages-tu I’idée de ’auteur lorsqu’il dit : « Les mois qui suivent la disparition de
Staline voient I’'URSS multiplier les gestes destinés a rassurer les Occidentaux. »



